Звіт
голови ради Харківського педагогічного ліцею № 4
про підсумки роботи за 2013/2014 навчальний рік

(Доповідь до конференції 12.06.2014 року)

Доповідач Дзеніс Вікторія Олександрівна,
голова ради ліцею

На ремонтні роботи, що проводилися протягом навчального року, гос-подарчі потреби та функціонування навчального закладу впродовж 2013/2014 навчального року батьками використано – 49 729, 65 грн. (у 2012/2013 н.р. ця сума складала 41 128,48 гривень). Це – мило, миючі та дезінфікуючі засоби, господарчі товари, питна вода для дітей, канцтовари, будівельні матеріали, лампи, запчастини для ремонту каналізації, туалетів, ремонт електромереж, проведення вимірів опору ізоляції, обслуговування комп’ютерів та ксероксу, придбання грамот, дипломів та подяк для нагородження учнів, призи для нагородження на конкурсах, святах, змаганнях.
Придбання та перезарядка вогнегасників відповідно до вимог протипожежної безпеки на суму 5 978, 34 грн.
Проведено  капітальний ремонт цоколю будівлі – оштукатурювання 169 м2, заливка відмостки площею 219 м2, покладено плитку на 2-х ганках, проведено частковий ремонт стін площею 12 м2, вивозилося будівельне сміття. Це склало 22 626,83 грн.
Придбання фарби та лаку для проведення ремонтних робіт улітку на суму 3 300,00 грн.
У ході двомісячника «Зелена весна» клумби засаджені квітами, підтримуються в належному стані газони, проводиться покіс трави.
Окремо на охорону приміщення протягом року використано 28 076,94 гривень.
Для харчоблоку придбано понад 55 комплектів дитячого посуду (тарілки, стакани, ложки та виделки)
У ліцею постійно створювалися необхідні умови щодо науково-методичного забезпечення навчально-виховного процесу. Поповнився бібліотечний фонд навчальною, методичною, спеціальною і науково-популярною літературою.
У ході підготовки навчального закладу до нового навчального року планується виконати наступні види робіт:
- із капітальних – заміна труб та радіаторів опалення в коридорах ІІ та ІІІ поверхів; підготовку внутрішньої системи опалення до опалювального сезону; ремонт в туалеті для хлопчиків із заміною сантехніки, частково – плитки підлоги;
- проведення косметичного ремонту коридору 1-го, 2-го та 3-го поверхів (часткове фарбування вікон та дверей, часткове оштукатурювання та фарбування стін, ремонт панелей, покриття лаком підлоги);
1. проведення косметичного ремонт актової зали (фарбування сцени, ремонт панелей, покриття лаком підлоги та дверей);
1. проведення косметичного ремонту харчоблоку;
1. часткову заміну водостічних труб, їх очищення від сміття.
Планується просочування дерев’яних конструкцій горища вогнестійкою сумішшю за рахунок бюджетних коштів.
