10 грудня на базі кафедри Харківського національного педагогічного університету ім. Г.С. Сковороди відбувся конкурс творчих проектів, присвячених життю і творчості Т.Г. Шевченка. Конкурсантами були студенти 1-5 курсів фізико-математичного факультету. Учасники делегації нашого ліцею у складі учнів 11-А, 8-А класів та вчителя української мови та літератури Ковальчук Л.В. були почесними гостями.
Роботи були різними: презентації, короткометражні фільми, анімаційне кіно. Увагу привернула робота «Пам’ятники Т. Шевченкові в Євразії», (подано історичну довідку про створення пам’ятника, світлини із зображенням пам’ятників карту пам’ятників тощо), автори, звісно, провели велику роботу, виявили знання в жанрі короткометражного кіно. Цікавими були проекти «Жінки у творчості Т. Шевченка», «Багатогранність таланту Т. Шевченка».
Претендує на першість, на наш погляд,  робота студентів 5-го курсу «Садок вишневий коло хати» – анімаційне кіно, де декорації, персонажі, були виготовлені власноруч з пластиліну, автори використали 6 кг. пластиліну, зробили 855 кадрів, це робота, звичайно, не одного дня. Але яка робота!
Оскільки 2014 рік – рік творчості Т. Шевченка, то цей конкурс- ще одня сторінка подяки й шани Великому Кобзареві.
Р.S. Ми запросили авторів анімаційної стрічки «Садок вишневий коло хати» до нашого ліцею в період Шевченківських днів (тобто в березні) з метою проведення майстер-класу для учнів 8-11-х класів – анімаційне кіно. Отже, чекаємо з нетерпінням.

