ЗАКОН УКРАЇНИ

Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування

Останнi змiни внесено: Закон України вiд 23.02.2014 № 763-VII 

Цей Закон визначає правовi, органiзацiйнi, соцiальнi засади та гарантiї державної пiдтримки дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб iз їх числа, i є складовою частиною законодавства про охорону дитинства.

Стаття 1. Визначення термiнiв

У цьому Законi наведенi нижче термiни вживаються в такому значеннi:

дитина-сирота — дитина, в якої померли чи загинули батьки;

дiти, позбавленi батькiвського пiклування, — дiти, якi залишилися без пiклування батькiв у зв’язку з позбавленням їх батькiвських прав, вiдiбранням у батькiв без позбавлення батькiвських прав, визнанням батькiв безвiсно вiдсутнiми або недiєздатними, оголошенням їх померлими, вiдбуванням покарання в мiсцях позбавлення волi та перебуванням їх пiд вартою на час слiдства, розшуком їх органами внутрiшнiх справ, пов’язаним з ухиленням вiд сплати алiментiв та вiдсутнiстю вiдомостей про їх мiсцезнаходження, тривалою хворобою батькiв, яка перешкоджає їм виконувати свої батькiвськi обов’язки, а також дiти, розлученi iз сiм’єю, пiдкинутi дiти, батьки яких невiдомi, дiти, вiд яких вiдмовилися батьки, та безпритульнi дiти;

статус дитини-сироти та дитини, позбавленої батькiвського пiклування, — визначене вiдповiдно до законодавства становище дитини, яке надає їй право на повне державне забезпечення i отримання передбачених законодавством пiльг та яке пiдтверджується комплектом документiв, що засвiдчують обставини, через якi дитина не має батькiвського пiклування;

особи iз числа дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, — особи вiком вiд 18 до 23 рокiв, у яких у вiцi до 18 рокiв померли або загинули батьки, та особи, якi були вiднесенi до дiтей, позбавлених батькiвського пiклування;

форми влаштування дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, — усиновлення; встановлення опiки, пiклування; передача до прийомної сiм’ї, дитячих будинкiв сiмейного типу, до закладiв для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування;

усиновлення — прийняття усиновлювачем у свою сiм’ю дитини на правах дочки чи сина, що здiйснене на пiдставi рiшення суду. Усиновлення дитини провадиться в її iнтересах для забезпечення стабiльних та гармонiйних умов її життя;

встановлення опiки та пiклування — влаштування дiтей-сирiт, дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, в сiм’ї громадян України, якi перебувають, переважно, у сiмейних, родинних вiдносинах з цими дiтьми-сиротами або дiтьми, позбавленими батькiвського пiклування, з метою забезпечення їх виховання, освiти, розвитку i захисту їх прав та iнтересiв;

передача до прийомної сiм’ї — добровiльне прийняття за плату сiм’єю або окремою особою, яка не перебуває у шлюбi, iз закладiв для дiтей-сирiт i дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, вiд одного до чотирьох дiтей на виховання та для спiльного проживання;

передача до дитячого будинку сiмейного типу — прийняття в окрему сiм’ю, яка створюється за бажанням подружжя або окремої особи, яка не перебуває у шлюбi, на виховання та для спiльного проживання не менш як п’яти дiтей-сирiт та/або дiтей, позбавлених батькiвського пiклування. Загальна кiлькiсть дiтей, включаючи рiдних, у такiй сiм’ї не може перевищувати десяти осiб;

дiти-вихованцi — дiти-сироти та дiти, позбавленi батькiвського пiклування, влаштованi до дитячого будинку сiмейного типу;

батьки-вихователi — подружжя або окрема особа, яка не перебуває у шлюбi, якi взяли на виховання та для спiльного проживання не менш як п’ять дiтей-сирiт та/або дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, та яким, за рiшенням органiв опiки та пiклування, надано статус батькiв-вихователiв;

прийомнi дiти — дiти-сироти i дiти, позбавленi батькiвського пiклування, влаштованi до прийомної сiм’ї;

прийомнi батьки — подружжя або окрема особа, яка не перебуває у шлюбi, якi взяли на виховання та для спiльного проживання дiтей-сирiт та/або дiтей, позбавлених батькiвського пiклування;

заклади для дiтей-сирiт i дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, — медичнi, навчальнi, виховнi заклади, iншi заклади та установи, в яких проживають дiти-сироти i дiти, позбавленi батькiвського пiклування;

випускники закладiв для дiтей-сирiт i дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, — особи, якi перебували на повному державному забезпеченнi у закладi для дiтей-сирiт i дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, i закiнчили своє перебування у зазначеному закладi у зв’язку iз закiнченням навчання;

мiсце походження дитини-сироти i дитини, позбавленої батькiвського пiклування, — мiсце проживання або перебування її бiологiчних батькiв на момент їх смертi або виникнення обставин, що призвели до позбавлення дитини батькiвського пiклування. У разi, якщо батьки та їх мiсце проживання чи перебування невiдомi, мiсцем походження дитини визначається мiсце, де дитину знайшли, або мiсце розташування медичного закладу, де дитину залишили;

мiсце проживання дiтей-сирiт i дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, — мiсцезнаходження закладу для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, жиле примiщення дитячого будинку сiмейного типу, прийомної сiм’ї, опiкунiв або пiклувальникiв, житло, в якому дитина проживає, iнше житло;

державнi соцiальнi стандарти для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб iз їх числа, — встановленi законами, iншими нормативно-правовими актами мiнiмальнi норми i нормативи забезпечення дiтей-сирiт, дiтей, якi залишилися без батькiвського пiклування, та осiб з їх числа;.

державне утримання дiтей-сирiт, дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, та осiб iз їх числа — повне забезпечення вiдповiдно до державних соцiальних стандартiв матерiальними та грошовими ресурсами дiтей-сирiт, дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, та осiб iз їх числа для задоволення їх життєво необхiдних потреб та створення умов для нормальної життєдiяльностi;

соцiальний супровiд — робота, спрямована на здiйснення соцiальних опiки, допомоги та патронажу соцiально незахищених категорiй дiтей та молодi з метою подолання життєвих труднощiв, збереження, пiдвищення їх соцiального статусу;

соцiальне житло — жила площа, яка надається за нормами державних соцiальних стандартiв вiдповiдно до законодавства за рахунок державного та/або комунального житлового фонду.

Стаття 2. Законодавство України про соцiальний захист дiтей-сирiт, дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб iз числа дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування

Законодавство України про соцiальний захист дiтей-сирiт, дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб iз числа дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, складається з Конституцiї України, цього Закону та iнших законодавчих актiв, що регулюють правовiдносини, пов’язанi з наданням матерiальної, соцiальної та правової допомоги дiтям-сиротам, дiтям, позбавленим батькiвського пiклування, а також особам iз числа дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування.

Стаття 3. Засади державної полiтики щодо соцiального захисту дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб iз їх числа

Основними засадами державної полiтики щодо соцiального захисту дiтей-сирiт i дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб iз їх числа, є:

створення умов для реалiзацiї права кожної дитини на виховання в сiм’ї;

виховання та утримання дiтей за принципом родинностi;

сприяння усиновленню дiтей, створення системи заохочення та пiдтримки усиновлювачiв;

забезпечення прiоритету форм влаштування;

захист майнових, житлових та iнших прав та iнтересiв таких дiтей;

створення належних умов для їх фiзичного, iнтелектуального i духовного розвитку, пiдготовки дiтей до самостiйного життя;

забезпечення права на здоровий розвиток;

забезпечення соцiально-правових гарантiй;

створення умов для надання психологiчної, медичної та педагогiчної допомоги;

формування системи соцiальної адаптацiї;

забезпечення вiльним вибором сфери професiйної дiяльностi, яка б оптимально вiдповiдала потребам та бажанням особистостi дитини-сироти, дитини, позбавленої батькiвського пiклування, а також особи iз їх числа та запитам ринку працi;

належне матерiально-технiчне забезпечення незалежно вiд форми влаштування та утримання дiтей-сирiт, дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб iз їх числа, сприяння в наданнi реальної допомоги i пiдтримки пiдприємствами, установами та органiзацiями рiзних форм власностi, банкiвськими установами, культурно-освiтнiми, громадськими, спортивними та iншими органiзацiями;

вжиття вичерпних заходiв щодо забезпечення доступу до безоплатної правової допомоги на пiдставах та в порядку, встановлених законом, що регулює надання безоплатної правової допомоги.

Стаття 4. Заходи соцiального захисту дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб iз їх числа

Заходи соцiального захисту дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб iз їх числа, гарантуються, забезпечуються та охороняються державою.

Державнi соцiальнi стандарти для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб iз їх числа, встановлюються незалежно вiд того, де така дитина або особа перебуває на утриманнi та вихованнi, на рiвнi, не меншому за встановлений прожитковий мiнiмум для осiб вiдповiдного вiку.

Державнi соцiальнi стандарти i нормативи встановлюються щодо:

мiнiмального матерiального забезпечення, витрат на харчування, одяг та взуття;

житлового забезпечення на рiвнi, не нижчому за встановленi у Житловому кодексi Української РСР нормативи;

житлового забезпечення таких дiтей пiсля завершення їх виховання в рiзних формах влаштування пiсля досягнення ними 18-рiчного вiку, якщо вони не мають свого житла вiдповiдно до житлових нормативiв або мають житло з характеристиками, нижчими за встановленi житловi нормативи;

мiнiмального стандарту щодо забезпечення гарантованого першого робочого мiсця, яке не може бути змiнено за бажанням роботодавця протягом трьох рокiв з моменту початку такої роботи, а в разi неможливостi надання такого робочого мiсця — встановлення грошової компенсацiї на цей перiод, яка виплачується особi з числа дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, за рахунок коштiв державного або мiсцевих бюджетiв;

мiнiмального стандарту разової державної фiнансової допомоги при закiнченнi такими дiтьми виховного, навчального закладу чи при закiнченнi перебування таких дiтей у рiзних формах влаштування пiсля досягнення ними 18-рiчного вiку;

мiнiмального стандарту щомiсячного утримання таких дiтей та осiб iз їх числа за умови навчання їх у вищих навчальних закладах до досягнення ними 23-рiчного вiку або до закiнчення вiдповiдних навчальних закладiв;

мiнiмального стандарту медичного обслуговування;

мiнiмального стандарту забезпечення таких дiтей iграшками, що сприяють розвитку, спортивним iнвентарем, газетами i журналами вiдповiдно дитячого, юнацького, загальнопiзнавального та виховного спрямування;

мiнiмального стандарту забезпечення дитини до надання їй статусу дитини-сироти або дитини, позбавленої батькiвського пiклування;

мiнiмального стандарту грошового забезпечення батькiв-вихователiв, прийомних батькiв.

Кабiнет Мiнiстрiв України може встановлювати iншi додатковi мiнiмальнi соцiальнi стандарти, нормативи споживання та нормативи забезпечення для дiтей-сирiт, дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб iз їх числа.

Стаття 5. Статус дитини-сироти та дитини, позбавленої батькiвського пiклування

За умови втрати дитиною батькiвського пiклування вiдповiдна служба у справах дiтей зобов’язана протягом двох мiсяцiв пiдготувати комплект документiв, який пiдтверджує набуття дитиною статусу дитини-сироти, дитини, позбавленої батькiвського пiклування.

Статус дитини-сироти або дитини, позбавленої батькiвського пiклування, надається вiдповiдно до законодавства.

Стаття 6. Прiоритети форм влаштування дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування

За умови втрати дитиною батькiвського пiклування вiдповiдний орган опiки та пiклування вживає вичерпних заходiв щодо влаштування дитини в сiм’ї громадян України — на усиновлення, пiд опiку або пiклування, у прийомнi сiм’ї, дитячi будинки сiмейного типу.

До закладiв для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, незалежно вiд форми власностi та пiдпорядкування, дитина може бути влаштована в разi, якщо з певних причин немає можливостi влаштувати її на виховання в сiм’ю.

Влаштування дитини до закладу для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, не позбавляє органи опiки та пiклування за мiсцем походження та за мiсцем перебування дитини вiд обов’язку продовжувати дiяльнiсть щодо реалiзацiї права цiєї дитини на сiмейне виховання.

Порядок передачi дiтей на усиновлення, виховання та спiльне проживання в прийомнi сiм’ї або дитячi будинки сiмейного типу затверджується Кабiнетом Мiнiстрiв України.

Стаття 7. Розробка i виконання цiльових програм з охорони та соцiального захисту дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування

Органи державної влади та органи мiсцевого самоврядування вiдповiдно до їх компетенцiї, визначеної законом, забезпечують вирiшення питань щодо встановлення опiки i пiклування, створення iнших передбачених законодавством умов для виховання дiтей, якi внаслiдок смертi батькiв, позбавлення батькiв батькiвських прав, хвороби батькiв чи з iнших причин залишилися без батькiвського пiклування, а також для захисту особистих, житлових i майнових прав та iнтересiв дiтей та осiб iз числа дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування.

Кабiнет Мiнiстрiв України, уповноваженi органи виконавчої влади, органи мiсцевого самоврядування здiйснюють у межах бюджетних асигнувань розробку i виконання цiльових програм щодо полiпшення соцiального захисту дiтей-сирiт, дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, та осiб з їх числа.

Стаття 8. Повне державне забезпечення дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб iз їх числа

Держава здiйснює повне забезпечення дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб iз їх числа.

Допомога та утримання таких дiтей не можуть бути нижчими за встановленi мiнiмальнi стандарти, що забезпечують кожнiй дитинi рiвень життя, необхiдний для фiзичного, розумового, духовного, морального та соцiального розвитку на рiвнi, не нижчому за встановлений прожитковий мiнiмум для таких осiб.

Право на повне державне забезпечення в навчальних закладах мають дiти-сироти та дiти, позбавленi батькiвського пiклування, вiком до вiсiмнадцяти рокiв та особи з числа дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, при продовженнi навчання до 23 рокiв або до закiнчення вiдповiдних навчальних закладiв.

Особам iз числа дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, якi навчаються, крiм повного державного забезпечення виплачується стипендiя в розмiрi, який на 50 вiдсоткiв перевищує розмiр стипендiї у вiдповiдному навчальному закладi, а також виплачується 100 вiдсоткiв заробiтної плати, яка нарахована в перiод виробничого навчання та виробничої практики.

Особам iз числа дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, якi навчаються, до завершення навчання виплачується щорiчна допомога для придбання навчальної лiтератури в розмiрi трьох мiсячних стипендiй. Виплата зазначеної допомоги здiйснюється протягом 30 днiв пiсля початку навчального року за рахунок коштiв, що передбачаються для навчальних закладiв у вiдповiдних бюджетах.

При наданнi особам iз числа дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, якi навчаються, академiчної вiдпустки за медичним висновком за ними зберiгається на весь перiод академiчної вiдпустки повне державне забезпечення та виплачується стипендiя. Навчальний заклад сприяє органiзацiї їх лiкування.

Випускники навчальних закладiв iз числа дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, забезпечуються за рахунок навчального закладу або вiдповiдної установи у порядку, встановленому Кабiнетом Мiнiстрiв України, одягом i взуттям, а також одноразовою грошовою допомогою в розмiрi не менше шести прожиткових мiнiмумiв для осiб вiдповiдного вiку. Нормативи забезпечення одягом i взуттям затверджуються Кабiнетом Мiнiстрiв України. За бажанням випускникiв навчальних закладiв їм може бути видана грошова компенсацiя в розмiрi, необхiдному для придбання одягу i взуття.

Вартiсть повного державного забезпечення у грошовому еквiвалентi для дiтей вiком вiд народження до трьох рокiв, вiд трьох до семи рокiв, вiд семи до десяти рокiв, вiд десяти до чотирнадцяти рокiв, вiд чотирнадцяти до вiсiмнадцяти рокiв та осiб iз числа дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, до двадцяти трьох рокiв визначається вiдповiдно до Закону України «Про прожитковий мiнiмум».

Державнi соцiальнi стандарти, нормативи споживання, нормативи забезпечення є однаковими для всiх дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб iз їх числа, незалежно вiд форми їх влаштування та утримання, i затверджуються вiдповiдно до законодавства.

Стаття 9. Фiнансування заходiв щодо забезпечення соцiального захисту дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб iз їх числа

Витрати на утримання дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб iз їх числа у сiм’ях опiкунiв, прийомних сiм’ях, дитячих будинках сiмейного типу, у державних закладах фiнансуються з державного, обласних бюджетiв, бюджету Автономної Республiки Крим, iнших джерел, не заборонених законодавством.

Витрати на фiнансування заходiв щодо соцiального забезпечення дiтей-сирiт, дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, та осiб iз їх числа передбачаються в Державному бюджетi України окремим рядком.

У разi змiни форми влаштування дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб з їх числа дозволяються трансферти мiж бюджетами рiзних рiвнiв.

Стаття 10. Розмежування повноважень центральних органiв виконавчої влади стосовно соцiального захисту дiтей-сирiт, дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб iз їх числа

Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування державної полiтики з питань сiм’ї та дiтей, здiйснює координацiю та методологiчне забезпечення дiяльностi центральних та мiсцевих органiв виконавчої влади та органiв мiсцевого самоврядування стосовно соцiального захисту дiтей-сирiт, дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, осiб iз їх числа, а також забезпечує додержання законодавства щодо встановлення опiки i пiклування над дiтьми-сиротами та дiтьми, позбавленими батькiвського пiклування, їх усиновлення, застосування iнших передбачених законодавством форм влаштування дiтей.

Стаття 11. Органи опiки та пiклування

Органами опiки та пiклування є районнi, районнi у мiстах Києвi та Севастополi мiсцевi державнi адмiнiстрацiї, виконавчi органи мiських чи районних у мiстах, сiльських, селищних рад.

Органи опiки та пiклування забезпечують вирiшення питань щодо:

встановлення статусу дитини-сироти та дитини, позбавленої батькiвського пiклування;

надання опiки та пiклування над дiтьми-сиротами та дiтьми, позбавленими батькiвського пiклування, та застосування iнших форм влаштування дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування;

соцiального захисту i захисту особистих, майнових, житлових прав та iнтересiв дiтей;

забезпечення прiоритетних форм влаштування дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування;

притягнення до вiдповiдальностi осiб, якi порушують права дитини;

надання письмової згоди або заперечення на вiдчуження нерухомого майна (у тому числi житла) та iншого майна, власником якого є дитина;

подання заяв, клопотань, позовiв про захист прав дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування.

Соцiальний захист та захист прав дiтей у межах своєї компетенцiї здiйснюють районнi, районнi у мiстах Києвi та Севастополi мiсцевi державнi адмiнiстрацiї, виконавчих органiв мiських, районних у мiстах, сiльських, селищних рад.

Органи опiки та пiклування мають право перевiряти умови влаштування, утримання, виховання, навчання дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, можуть переводити дiтей, життю та здоров’ю (у тому числi психiчному) яких загрожує небезпека, до iнших форм влаштування дiтей.

Присутнiсть представника органiв опiки та пiклування на судових засiданнях є обов’язковою в разi, якщо розглядається справа стосовно дитини або з питань, що зачiпають права дитини.

Стаття 12. Функцiї служби у справах дiтей щодо опiки та пiклування над дiтьми-сиротами та дiтьми, позбавленими батькiвського пiклування

Безпосереднє ведення справ та координацiя дiяльностi стосовно дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, покладаються на служби у справах дiтей.

Служба у справах дiтей:

бере участь у здiйсненнi заходiв щодо соцiального захисту i захисту прав та iнтересiв дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, i несе вiдповiдальнiсть за їх дотримання, а також координує здiйснення таких заходiв;

оформляє документи на усиновлення i застосування iнших форм влаштування дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, визначених цим Законом;

оформляє клопотання щодо переведення дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, на iншi форми влаштування дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування;

здiйснює контроль за умовами влаштування i утримання дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування;

здiйснює монiторинг дiяльностi стосовно дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування;

здiйснює iншi заходи стосовно дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування.

Для здiйснення функцiй щодо опiки та пiклування над дiтьми-сиротами та дiтьми, позбавленими батькiвського пiклування, у складi служби у справах дiтей створюється окремий пiдроздiл, дiяльнiсть якого визначається в установленому порядку. Штатна чисельнiсть такого пiдроздiлу встановлюється залежно вiд кiлькостi дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, але має становити не менше двох осiб.

Стаття 13. Банк даних про дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування

Служба у справах дiтей забезпечує створення i ведення банку даних про дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування.

Порядок ведення банку даних про дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, затверджується центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної полiтики з питань сiм’ї та дiтей.

Основна мета створення i ведення банку даних про дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, — удосконалення соцiального захисту таких дiтей, перш за все щодо процесу вилучення та влаштування таких дiтей та осiб з їх числа, реалiзацiї їх права на здоровий розвиток та сiмейне виховання, пiдвищення ефективностi дiяльностi органiв виконавчої влади, удосконалення статистичного облiку таких дiтей в iнтересах самих дiтей.

Банк даних про дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, формується на пiдставi даних облiково-статистичних карток, порядок ведення та використання яких визначається вiдповiдно до законодавства.

Стаття 14. Банк даних про сiм’ї потенцiйних усиновителiв, опiкунiв, пiклувальникiв, прийомних батькiв, батькiв-вихователiв

Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування державної полiтики з питань сiм’ї та дiтей, здiйснює нормативно-правове регулювання, координацiю та методологiчне забезпечення дiяльностi центральних та мiсцевих органiв виконавчої влади, органiв мiсцевого самоврядування стосовно соцiального захисту дiтей-сирiт, дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, осiб iз їх числа, а також забезпечує додержання законодавства щодо встановлення опiки i пiклування над дiтьми-сиротами та дiтьми, позбавленими батькiвського пiклування, їх усиновлення, застосування iнших передбачених законодавством форм влаштування дiтей.

Ведення банку даних про сiм’ї потенцiйних усиновителiв, опiкунiв, пiклувальникiв, прийомних батькiв, батькiв-вихователiв покладається на вiдповiднi мiсцевi органи виконавчої влади та органи мiсцевого самоврядування.

Потенцiйнi опiкуни, пiклувальники, прийомнi батьки, батьки-вихователi в разi необхiдностi зобов’язанi пройти курс пiдготовки з проблем виховання дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, за програмою, затвердженою центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної полiтики з питань сiм’ї та дiтей, до моменту передачi їм дiтей на виховання та для спiльного проживання.

Стаття 15. Соцiальний супровiд дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб iз їх числа

Соцiальний супровiд здiйснюється стосовно дiтей, якi перебувають на вихованнi в сiм’ях опiкунiв, пiклувальникiв, прийомних сiм’ях, дитячих будинках сiмейного типу, а також щодо осiб iз числа дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування. Соцiальний супровiд дiєздатних осiб iз числа дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, здiйснюється за їх письмовою заявою.

Соцiальний супровiд може здiйснюватися стосовно усиновленої дитини, якщо ця дiяльнiсть не порушує таємницю усиновлення i виконується за згодою або на прохання усиновлювача або дитини.

Завдання соцiального супроводу — сприяти адаптацiї дитини в новiй сiм’ї, створенню позитивного психологiчного клiмату в сiм’ї, умов розвитку дiтей з урахуванням iндивiдуальних потреб кожної дитини, забезпеченню оптимальних умов життя дитини-сироти, дитини, позбавленої батькiвського пiклування, та особи iз їх числа та захисту їх прав.

Соцiальний працiвник здiйснює соцiальне обслуговування дитини та сiм’ї, соцiальну опiку, є посередником мiж усиновлювачами, якi висловили таке бажання, опiкунами, пiклувальниками, прийомними батьками, батьками-вихователями та державними структурами, на якi покладено вирiшення питань життєзабезпечення дiтей, i не є представником органiв контролю.

Соцiальний супровiд дитини-сироти, дитини, позбавленої батькiвського пiклування, та особи iз їх числа здiйснюється за спецiальним планом, який складається для кожної дитини-сироти, дитини, позбавленої батькiвського пiклування, та особи iз їх числа i коригується раз на рiк.

Стаття 16. Облiково-статистична картка дитини-сироти та дитини, позбавленої батькiвського пiклування

Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування державної полiтики з питань сiм’ї та дiтей, розробляє та затверджує зразок облiково-статистичної картки дитини-сироти та дитини, позбавленої батькiвського пiклування. В облiково-статистичнiй картцi мiстяться данi про дитину, її спадковiсть, здоров’я, мiсце походження, мiсце проживання, данi про батькiв, братiв, сестер i близьких родичiв, данi про майно, про житло, в якому проживала така дитина, або яке належить їй на правi власностi, або яке закрiплене за дитиною на iнших пiдставах, iнформацiя про заклади та сiм’ї, де дитина перебувала на утриманнi та вихованнi, план та результати соцiального супроводу дитини, iнформацiя про розвиток дитини, результати навчання тощо.

Порядок заповнення, захисту та доступу до iнформацiї персонального характеру, що мiститься в облiково-статистичних картках дитини-сироти та дитини, позбавленої батькiвського пiклування, визначається центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної полiтики з питань сiм’ї та дiтей.

Пiсля досягнення дитиною-сиротою або дитиною, позбавленою батькiвського пiклування, повнолiття iнформацiя, яка мiститься в її облiково-статистичнiй картцi, надається органом опiки та пiклування на вимогу такої дитини протягом трьох днiв вiд дня звернення. У разi всиновлення дитини-сироти або дитини, позбавленої батькiвського пiклування, iнформацiя, яка мiститься в її облiково-статистичнiй картцi, видається усиновлювачам пiсля винесення вiдповiдного рiшення судом.

Стаття 17. Соцiальна та психологiчна адаптацiя дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, осiб iз їх числа

З метою пiдготовки дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, осiб iз їх числа, до самостiйного життя їх соцiальна та психологiчна адаптацiя покладається на центри соцiальних служб для молодi.

Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування державної полiтики з питань сiм’ї та дiтей, разом iз центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної полiтики у сферi охорони здоров’я, забезпечують розробку комплексних програм iндивiдуальної психологiчної, реабiлiтацiйної та корекцiйної допомоги дiтям-сиротам та дiтям, позбавленим батькiвського пiклування, особам iз їх числа, а також дiтям, якi перебувають в особливо скрутних i надзвичайних умовах та потребують такої допомоги.

Центри соцiальних служб для молодi надають юридичну, психологiчну та соцiальну допомогу дiтям-сиротам та дiтям, позбавленим батькiвського пiклування, особам iз їх числа, а також їх бiологiчним батькам, опiкунам, пiклувальникам, прийомним батькам, батькам-вихователям та усиновлювачам.

Стаття 18. Створення i функцiонування закладiв для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування

Створення i функцiонування закладiв для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, незалежно вiд пiдпорядкування таких закладiв, здiйснюються в порядку, встановленому цим Законом та iншими нормативно-правовими актами.

З метою недопущення дискримiнацiї дiтей за соцiальним походженням в офiцiйних назвах таких закладiв забороняється зазначати категорiю осiб, якi утримуються i виховуються в цих закладах.

Частину третю статтi 18 виключено

Порядок створення, реорганiзацiї, лiквiдацiї закладiв для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також положення про цi заклади затверджуються Кабiнетом Мiнiстрiв України.

Забезпечення умов утримання та виховання дiтей у таких закладах здiйснюється вiдповiдно до мiнiмальних соцiальних стандартiв та прожиткового мiнiмуму згiдно iз законодавством та за рахунок коштiв вiдповiдних бюджетiв.

Контроль за дотриманням прав та iнтересiв дiтей у таких закладах здiйснюють служби у справах дiтей.

Стаття 19. Забезпечення навчально-виховних закладiв для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування

Забезпечення навчально-виховних закладiв для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, матерiально-технiчними ресурсами, обладнанням, транспортними засобами, товарами культурно-побутового та спортивного призначення, господарського вжитку здiйснюється в першочерговому порядку на рiвнi, встановленому вiдповiдними державними соцiальними стандартами та нормативами.

Стаття 20. Сприяння у створеннi пiдсобних господарств i цехiв

Кабiнет Мiнiстрiв України через уповноваженi ним органи, Рада мiнiстрiв Автономної Республiки Крим, обласнi, районнi, Київська та Севастопольська мiськi державнi адмiнiстрацiї сприяють створенню при дитячих будинках i школах-iнтернатах, iнших формах влаштування дiтей пiдсобних господарств i цехiв та їх розвитку.

Стаття 21. Програми психологiчної i практичної пiдготовки дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, до працi та професiйного самовизначення

У закладах для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, запроваджуються програми психологiчної та практичної пiдготовки до працi, професiйного самовизначення вихованцiв з урахуванням здiбностей, iнтересiв дитини i потреб регiонiв.

Такi програми розробляються центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної полiтики у сферi освiти i науки, разом iз центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної полiтики з питань сiм’ї та дiтей, службами у справах дiтей.

Положення про типову програму психологiчної та практичної пiдготовки дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, до працi та професiйного самовизначення розробляє центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування державної полiтики у сферi освiти i науки.

Стаття 22. Виявлення обдарованих дiтей з числа дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування

Органи опiки та пiклування систематично, але не рiдше одного разу на рiк, забезпечують роботу по виявленню обдарованих дiтей з числа дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також сприяють їх подальшому безоплатному навчанню та працевлаштуванню вiдповiдно до їх здiбностей.

Стаття 23. Працевлаштування дiтей-сирiт, дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, та осiб з їх числа

Мiсцевi державнi адмiнiстрацiї, виконавчi органи мiських чи районних у мiстах, сiльських, селищних рад згiдно iз законодавством бронюють робочi мiсця для працевлаштування дiтей-сирiт, дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб з їх числа, забезпечують їх першочергове працевлаштування на наявнi вакантнi робочi мiсця.

Мiсцевi державнi адмiнiстрацiї, виконавчi органи мiських чи районних у мiстах, сiльських, селищних рад за участю центрiв зайнятостi населення для забезпечення тимчасової зайнятостi залучають дiтей-сирiт, дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, та осiб з їх числа до оплачуваних громадських робiт на пiдприємствах, в установах i органiзацiях комунальної власностi та за договорами — на iнших пiдприємствах, в установах i органiзацiях.

Вiдповiдальнiсть за працевлаштування вихованцiв закладiв для дiтей-сирiт, дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, та осiб з їх числа покладається на мiсцевi державнi адмiнiстрацiї i на керiвника закладу, де перебувала дитина.

Держава забезпечує працевлаштування осiб iз числа дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, надання їм першого робочого мiсця, iнформацiї, професiйної консультацiї, послуг з професiйної пiдготовки i перепiдготовки вiдповiдно до законодавства.

Стаття 24. Заходи додаткового матерiального забезпечення

З метою полiпшення матерiального забезпечення дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, органи доходiв i зборiв зобов’язанi безоплатно передавати закладам, в яких виховуються дiти-сироти та дiти, позбавленi батькiвського пiклування, дитячим будинкам сiмейного типу, прийомним сiм’ям дитячi речi, м’який iнвентар, транспортнi засоби тощо, затриманi органами доходiв i зборiв i конфiскованi в установленому порядку, а також тi, за якими не звернувся власник до закiнчення термiну їх зберiгання пiд митним контролем, у кiлькостi, що не перевищує необхiдних рiчних потреб вiдповiдного закладу або сiм’ї, за зверненням служби у справах дiтей.

Стаття 25. Порядок вiдшкодування витрат на утримання дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, та осiб з їх числа, здiйснення їм iнших виплат

Порядок вiдшкодування витрат, пов’язаних з утриманням дiтей-сирiт, дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, та осiб з їх числа, у тому числi на харчування, одяг, взуття, м’який iнвентар на одну фiзичну особу, здiйснення грошових виплат при працевлаштуваннi та вступi до навчального закладу, а також iнших виплат, передбачених цим Законом, встановлюється Кабiнетом Мiнiстрiв України вiдповiдно до державних соцiальних стандартiв.

Стаття 26. Оздоровлення дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб iз їх числа

Кабiнет Мiнiстрiв України через уповноваженi ним органи, Рада мiнiстрiв Автономної Республiки Крим, обласнi, районнi, Київська та Севастопольська мiськi державнi адмiнiстрацiї забезпечують щорiчне безоплатне оздоровлення дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, у вiцi до 18 рокiв. Рiднi дiти батькiв-вихователiв або прийомних батькiв, якi проживають в однiй прийомнiй сiм’ї або в одному дитячому будинку сiмейного типу, мають право на безоплатне оздоровлення до досягнення ними 18-рiчного вiку. Особи iз числа дiтей-сирiт, дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, мають право на оздоровлення на пiльгових умовах.

Кошти на оздоровлення дiтей-сирiт, дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, та осiб iз їх числа видiляються щорiчно iз державного, мiсцевих бюджетiв, коштiв пiдприємств, Фонду соцiального страхування з тимчасової втрати працездатностi та iнших джерел, не заборонених законодавством.

Стаття 27. Соцiально-трудова реабiлiтацiя дiтей-сирiт, дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, осiб iз їх числа, якi є iнвалiдами

Кабiнет Мiнiстрiв України, мiсцевi державнi адмiнiстрацiї:

забезпечують створення мережi спецiалiзованих навчальних закладiв для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, що є iнвалiдами;

забезпечують умови для здiйснення освiтньо-професiйної пiдготовки за обраними спецiальностями дiтьми-сиротами та дiтьми, позбавленими батькiвського пiклування;

забезпечують умови для здiйснення особами iз числа дiтей-сирiт, дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, якi є iнвалiдами, трудової дiяльностi або продовження навчання;

розробляють заходи i гарантiї медичної, трудової, соцiальної реабiлiтацiї та адаптацiї дiтей-сирiт, дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, та осiб iз їх числа, якi є iнвалiдами, дiтей — жертв екологiчних i техногенних катастроф.

Стаття 28. Влаштування дiтей, залишених батьками в медичних закладах

У разi вiдсутностi вiдомостей про батькiв та родичiв дитини, залишеної в пологовому будинку чи iншому медичному закладi, адмiнiстрацiєю медичного закладу складається вiдповiдний акт, на пiдставi якого служба у справах дiтей за мiсцезнаходженням медичного закладу приймає рiшення про передачу її на усиновлення пiсля досягнення дитиною двомiсячного вiку або влаштування пiд опiку, у прийомну сiм’ю, дитячий будинок сiмейного типу, до закладу для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування.

Стаття 29. Тимчасове влаштування дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування

У разi встановлення факту вiдсутностi батькiвського пiклування щодо дитини орган опiки та пiклування зобов’язаний протягом одного дня забезпечити тимчасове влаштування такої дитини до вирiшення питання про форму влаштування дитини.

Тимчасове влаштування дитини в разi вiдсутностi батькiвського пiклування здiйснюється в порядку, затвердженому Кабiнетом Мiнiстрiв України.

Стаття 30. Повiдомлення про дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування

Особа, якiй стало вiдомо про дитину, яка залишилася без батькiвського пiклування, зобов’язана негайно повiдомити про таку дитину службу у справах дiтей або орган внутрiшнiх справ за мiсцем її перебування.

Служба у справах дiтей разом з органом внутрiшнiх справ пiсля одержання вiдомостей про дитину, позбавлену батькiвського пiклування, зобов’язанi негайно провести обстеження умов перебування дитини та обставин вiдсутностi батькiвського пiклування i протягом двох мiсяцiв вжити заходiв щодо надання дитинi статусу дитини-сироти або дитини, позбавленої батькiвського пiклування. Встановлення фактiв вiдсутностi батькiвського пiклування реєструється у книзi первинного облiку дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування.

Стаття 31. Права та обов’язки батькiв-вихователiв

Батьки-вихователi є особами, якi замiняють батькiв, законними представниками своїх вихованцiв i захищають їхнi права та iнтереси в органах державної влади, у тому числi судових, як опiкуни або пiклувальники без спецiальних на те повноважень. Вони не можуть використовувати наданi їм права всупереч iнтересам дитини.

Набуття статусу батькiв-вихователiв дитячих будинкiв сiмейного типу не може обмежувати громадянських прав цих осiб.

Батьки-вихователi мають право:

захищати дитину, її права та iнтереси як опiкуни або пiклувальники без спецiальних на те повноважень;

на звернення до суду з позовом про позбавлення батькiвських прав батькiв дiтей-вихованцiв;

на звернення до суду з позовом про скасування усиновлення чи визнання його недiйсним щодо дiтей, якi проживали разом з ними та переданi на усиновлення;

на усиновлення дiтей, якi перебувають на вихованнi та утриманнi в їхнiх сiм’ях;

брати участь у вирiшеннi органом опiки та пiклування питання про управлiння майном дитини;

вимагати повернення дитини вiд будь-якої особи, яка тримає її у себе не на пiдставi закону або рiшення суду;

вимагати надання їм органами опiки та пiклування повної iнформацiї про дитину та її батькiв, стан її здоров’я, рiвень та особливостi розвитку дитини;

самостiйно визначати способи виховання дитини з урахуванням думки дитини та рекомендацiй органу опiки та пiклування.

Батьки-вихователi зобов’язанi:

захищати права та iнтереси дiтей, бути їхнiми представниками в установах i органiзацiях;

створити належнi умови для всебiчного гармонiйного розвитку дiтей;

пiклуватися про здоров’я, фiзичний, психiчний та моральний розвиток, навчання дiтей, готувати їх до працi;

забезпечувати проведення двiчi на рiк медичного обстеження дiтей лiкарями-спецiалiстами та виконувати їх рекомендацiї;

забезпечити здобуття дiтьми освiти, стежити за навчанням i розвитком дiтей у навчально-виховних закладах, пiдтримувати зв’язки з учителями та вихователями;

займатися розвитком здiбностей дiтей, у тому числi залучати їх до занять у позашкiльних навчальних закладах;

не перешкоджати спiлкуванню дитини з її рiдними батьками та поверненню дитини в разi поновлення їх у батькiвських правах, звiльнення з мiсць позбавлення волi та в iнших випадках, якщо це не суперечить iнтересам дитини i не заборонено рiшенням суду;

спiвпрацювати з мiсцевими державними адмiнiстрацiями, органами мiсцевого самоврядування та соцiальними працiвниками, залучати спецiалiстiв до вирiшення проблемних питань;

повiдомляти вiдповiднi служби опiки та пiклування в разi виникнення в дитячому будинку сiмейного типу несприятливих умов для утримання, виховання та навчання дiтей.

Батьки-вихователi виконують свої обов’язки стосовно дiтей до досягнення ними вiсiмнадцяти рокiв або до закiнчення ними навчання у вiдповiдних закладах навiть у разi їх окремого проживання.

Стаття 32. Збереження права дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб iз їх числа на житло

За дiтьми-сиротами та дiтьми, позбавленими батькiвського пiклування, а також особами з їх числа зберiгається право на житло, в якому вони проживали з батьками, рiдними до встановлення опiки, пiклування, влаштування в прийомнi сiм’ї, дитячi будинки сiмейного типу, заклади для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, у порядку, встановленому Кабiнетом Мiнiстрiв України.

Мiсцевi державнi адмiнiстрацiї, органи мiсцевого самоврядування за мiсцем знаходження житла дiтей несуть вiдповiдальнiсть за збереження зазначеного у частинi першiй цiєї статтi житла i повернення його дiтям-сиротам та дiтям, позбавленим батькiвського пiклування, а також особам з їх числа пiсля завершення термiну перебування у сiм’ї опiкуна чи пiклувальника, прийомнiй сiм’ї, дитячому будинку сiмейного типу, закладi для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування.

Жилi примiщення, в яких проживали дiти-сироти та дiти, позбавленi батькiвського пiклування, до влаштування їх у сiм’ї громадян України, заклади для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також щодо яких є рiшення суду, не можуть бути вiдчуженi без отримання згоди на таке вiд органiв опiки та пiклування, яка може надаватися лише в разi гарантування збереження права на житло таких дiтей.

Дiти-сироти та дiти, позбавленi батькiвського пiклування, мають право проживати в дитячих будинках сiмейного типу до повернення їм зазначеного житла або надання житла мiсцевими державними адмiнiстрацiями та органами мiсцевого самоврядування.

До працевлаштування випускникiв закладiв для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, якi перебувають на облiку в державнiй службi зайнятостi як такi, що шукають роботу, квартирна плата та плата за комунальнi послуги здiйснюються мiсцевими державними адмiнiстрацiями за мiсцезнаходженням житла.

Стаття 33. Забезпечення дiтей-сирiт, дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, та осiб з їх числа житлом

Дiти-сироти та дiти, позбавленi батькiвського пiклування, якi досягли 16 рокiв, у разi вiдсутностi в таких дiтей житла мають право зараховуватися на квартирний облiк та соцiальний квартирний облiк за мiсцем їх походження або проживання до встановлення опiки, пiклування, влаштування в прийомнi сiм’ї, дитячi будинки сiмейного типу, заклади для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, за заявою опiкуна чи пiклувальника, прийомних батькiв, батькiв-вихователiв, адмiнiстрацiї закладу, де проживає дитина, або органу опiки та пiклування. Пiсля досягнення 18 рокiв такi дiти протягом мiсяця забезпечуються соцiальним житлом до надання їм благоустроєного житлового примiщення для постiйного проживання.

Перебування дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, якi досягли 16 рокiв, на соцiальному квартирному облiку не є пiдставою для вiдмови їм у взяттi на квартирний облiк або зняття з квартирного облiку осiб, якi потребують полiпшення житлових умов, чи облiку осiб, якi мають право на отримання житла (пiльгових кредитiв на будiвництво i придбання житла) за державними житловими програмами для окремих категорiй громадян, визначених законодавством.

Пiсля завершення перебування дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, у вiдповiдних закладах для таких дiтей, дитячому будинку сiмейного типу, прийомнiй сiм’ї або завершення термiну пiклування над такими дiтьми та в разi вiдсутностi в таких дiтей права на житло обласнi, Київська та Севастопольська мiськi, районнi державнi адмiнiстрацiї, органи мiсцевого самоврядування забезпечують дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб з їх числа протягом мiсяця у позачерговому порядку впорядкованим соцiальним житлом.

Порядок забезпечення соцiальним житлом дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб з їх числа затверджується Кабiнетом Мiнiстрiв України.

Соцiальне житло, що надається дiтям-сиротам та дiтям, позбавленим батькiвського пiклування, особам з їх числа для проживання, має вiдповiдати санiтарним i технiчним вимогам.

Стаття 34. Забезпечення медичного обслуговування дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб iз їх числа

Центральний орган виконавчої влади, що реалiзує державну полiтику у сферi охорони здоров’я, забезпечує медичне обслуговування (у тому числi стоматологами-ортопедами) дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб iз їх числа у межах, не нижчих за мiнiмальнi соцiальнi стандарти.

Обов’язковi медичнi огляди всiх дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб iз їх числа здiйснюються двiчi на рiк.

У разi потреби здiйснюються взяття дiтей на диспансерний облiк, постiйний медичний нагляд за ними i своєчасне лiкування.

Навчально-виховним закладам забезпечується прiоритетне постачання необхiдних медикаментiв, медичної апаратури та обладнання, засобiв корекцiї фiзичного розвитку.

Стаття 35. Державна статистична звiтнiсть щодо дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування

Центральний орган виконавчої влади, що реалiзує державну полiтику у сферi статистики, здiйснює систематичне ведення державної статистичної (неперсонiфiкованої) звiтностi про дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, яка пiдлягає постiйному оприлюдненню через вiдповiднi державнi друкованi засоби масової iнформацiї.

Стаття 36. Пiдготовка спецiалiстiв для роботи з дiтьми-сиротами та дiтьми, позбавленими батькiвського пiклування

Центральний орган виконавчої влади, що реалiзує державну полiтику у сферi освiти i науки, забезпечує за спецiальними програмами пiдготовку спецiалiстiв-педагогiв i вихователiв для державних i недержавних закладiв для роботи з дiтьми-сиротами та дiтьми, позбавленими батькiвського пiклування, а також пiдготовку працiвникiв органiв опiки та пiклування.

Стаття 37. Забезпечення виховання правової культури дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування

З метою профiлактики правопорушень серед дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, i забезпечення правової освiти в базовi навчальнi плани навчально-виховних закладiв для цiєї категорiї дiтей вводиться курс «Правова культура».

Розробка такого курсу покладається на центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування державної полiтики у сферi освiти i науки.

Стаття 38. Інформування громадськостi про проблеми дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб iз їх числа

З метою привернення уваги громадськостi до проблем дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб iз їх числа центральний орган виконавчої влади, що реалiзує державну полiтику у сферi телебачення i радiомовлення:

забезпечує систематичний випуск теле- i радiопередач за спецiальними сюжетами для висвiтлення питань соцiального та правового захисту, фiнансової пiдтримки, працевлаштування i забезпечення житлом дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб iз їх числа, висвiтлення проблем, що стоять перед такими дiтьми, перед закладами, в яких вони перебувають на утриманнi та вихованнi;

сприяє поширенню реклами щодо соцiального захисту дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб iз їх числа;

пропагує усиновлення i виховання дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, громадянами України, виконання регiональних програм надання практичної допомоги дiтям-сиротам та дiтям, позбавленим батькiвського пiклування, а також особам iз їх числа, запровадження шефства над ними з боку трудових колективiв, громадських органiзацiй, благодiйних фондiв тощо.

Стаття 39. Органiзацiя благодiйних акцiй

Центральний орган виконавчої влади, що реалiзує державну полiтику з питань сiм'ї та дiтей, органи опiки та пiклування сприяють органiзацiї та проведенню благодiйних акцiй, кошти вiд яких спрямовуються на матерiальне забезпечення дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб iз їх числа, якi потребують першочергової допомоги, зокрема щодо лiкування, оздоровлення тощо.

Стаття 39-1. Звiльнення дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб iз їх числа вiд плати за навчання в державних i комунальних навчальних закладах усiх рiвнiв

Дiти-сироти та дiти, позбавленi батькiвського пiклування, а також особи iз їх числа звiльняються вiд плати за навчання в державних i комунальних навчальних закладах усiх рiвнiв.

Стаття 39-2. Надання шефської допомоги дiтям-сиротам та дiтям, позбавленим батькiвського пiклування, а також особам iз їх числа

Органи виконавчої влади, органи мiсцевого самоврядування, пiдприємства, установи i органiзацiї незалежно вiд форм власностi, профспiлковi та iншi громадськi органiзацiї можуть надавати шефську допомогу закладам для дiтей-сирiт, дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, дитячим будинкам сiмейного типу у змiцненнi матерiальної бази, органiзацiї трудового навчання, проведеннi масових заходiв, органiзацiї iндивiдуальної роботи з вихованцями цих закладiв, а також у подальшому навчаннi, працевлаштуваннi, розвитку спортивних i творчих здiбностей, забезпеченнi житлом осiб iз числа дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування.

Стаття 39-3. Установлення спецiальних стипендiй для обдарованих осiб iз числа дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування

Мiсцевi органи виконавчої влади, органи мiсцевого самоврядування можуть встановлювати разом iз заiнтересованими центральними органами виконавчої влади, науковими товариствами та творчими спiлками, молодiжними фондами спецiальнi стипендiї для обдарованих осiб iз числа дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, — студентiв вищих навчальних закладiв i передбачати видiлення коштiв на їх стажування у провiдних вiтчизняних наукових установах i за кордоном.

Стаття 39-4. Залучення обдарованих осiб iз числа випускникiв закладiв для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, до позашкiльних виховних закладiв

Органи виконавчої влади, органи мiсцевого самоврядування разом iз пiдприємствами, органiзацiями, науковими установами, вищими навчальними закладами, об’єднаннями громадян, що створюють позашкiльнi навчально-виховнi заклади для задоволення потреб дiтей у додатковiй освiтi, розвитку творчих здiбностей, органiзацiї змiстовного дозвiлля та вiдпочинку молодi, а також заклади, що забезпечують пошук, пiдтримку та розвиток талановитої молодi в рiзних сферах життя, залучають до таких закладiв обдаровану молодь iз числа випускникiв закладiв для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування.

Стаття 39-5. Удосконалення умов для розвитку, виховання та освiти випускникiв закладiв для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування

Центральнi органи виконавчої влади, що забезпечують формування державної полiтики у сферах культури та мистецтв, освiти i науки, мiсцевi державнi адмiнiстрацiї та органи мiсцевого самоврядування забезпечують постiйне удосконалення форм i методiв iндивiдуальної виховної роботи по пiдготовцi до самостiйного та сiмейного життя випускникiв закладiв для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, забезпечують участь випускникiв закладiв для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, в самодiяльних творчих колективах, гуртках образотворчого та декоративно-прикладного мистецтва з метою їх морально-естетичного та фiзичного розвитку.

Стаття 39-6. Сприяння розвитковi молодiжного туризму, молодiжним мiжнародним обмiнам серед випускникiв закладiв для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування

Держава сприяє розвитковi молодiжного туризму, молодiжним мiжнародним обмiнам серед випускникiв закладiв для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування.

Органи виконавчої влади та органи мiсцевого самоврядування встановлюють для туристичних груп iз числа випускникiв закладiв для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, пiльги у користуваннi транспортними, готельними, культурними та iншими послугами. Вiдповiднi кошти передбачаються в мiсцевих бюджетах.

Порядок надання зазначених пiльг встановлюється Кабiнетом Мiнiстрiв України, мiсцевими органами виконавчої влади, органами мiсцевого самоврядування.

Стаття 39-7. Допомога випускникам закладiв для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також iншим особам iз числа дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, в працевлаштуваннi у позанавчальний час, в отриманнi послуг, пов’язаних iз профорiєнтацiєю та пiдготовкою до роботи за новою професiєю

Державна служба зайнятостi разом з мiсцевими органами виконавчої влади, центрами соцiальних служб для сiм’ї, дiтей та молодi надає учням, студентам та аспiрантам денної форми навчання iз числа випускникiв закладiв для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також iншим особам iз числа дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, допомогу в працевлаштуваннi у позанавчальний час.

Молодiжнi центри працi, а також молодiжнi громадськi органiзацiї з питань працевлаштування (агентства, бiржi, бюро тощо) сприяють працевлаштуванню випускникiв закладiв для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також iнших осiб iз числа дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, у тому числi учнiв, студентiв, аспiрантiв, у позанавчальний час, надають послуги, пов’язанi з профорiєнтацiєю та пiдготовкою до роботи за новою професiєю.

Стаття 39-8. Користування випускниками закладiв для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, фiзкультурно-оздоровчими i спортивними об’єктами

Випускники закладiв для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, користуються фiзкультурно-оздоровчими i спортивними об’єктами безоплатно або на пiльгових умовах. Порядок надання цих пiльг, компенсацiї вартостi послуг визначається органами мiсцевого самоврядування.

Стаття 39-9. Порядок вiдшкодування витрат на виплату допомоги випускникам закладiв для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування

Порядок вiдшкодування витрат на виплату допомоги випускникам закладiв для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, повне державне забезпечення вiдповiдно до статтi 8 цього Закону при працевлаштуваннi та вступi до навчального закладу вiдповiдно до норм забезпечення випускникiв закладiв для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, затверджується Кабiнетом Мiнiстрiв України.

Стаття 39-10. Профiлактика i лiквiдацiя безпритульностi серед дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб iз їх числа

Кабiнет Мiнiстрiв України може створювати вiдповiдний допомiжний орган для сприяння виявленню безпритульних дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб iз їх числа, якi не мають повної загальної середньої освiти, не навчаються i не працюють.

Зазначений орган сприяє влаштуванню таких дiтей до закладiв для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а при випуску iз таких закладiв органiзовує забезпечення таких дiтей та осiб iз їх числа соцiальним житлом, залучення до навчання, професiйної пiдготовки i сприяє їх подальшому навчанню та працевлаштуванню.

Стаття 39-11. Забезпечення осiб iз числа дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, пiд час канiкул

У перiод канiкул особам iз числа дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, якi навчаються в професiйно-технiчних, вищих навчальних закладах, виплачуються (за нормами службових вiдряджень) добовi за час перебування у дорозi (туди i назад) та вартiсть проїзду залiзничним, водним, мiжмiським автомобiльним транспортом до закладiв чи сiмей, де вони виховувалися, чи у мiсця вiдпочинку за рахунок асигнувань, що видiляються для цiєї мети центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної полiтики з питань сiм'ї та дiтей, iз коштiв, передбачених у державному бюджетi окремим рядком на утримання та соцiальне забезпечення осiб iз числа дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування.

Стаття 39-12. Фiнансування перебування осiб iз числа дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, пiд час канiкул

Особи iз числа дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, що є учнями професiйно-технiчних навчальних закладiв або студентами вищих навчальних закладiв, — колишнi вихованцi закладiв для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, дитячих будинкiв сiмейного типу пiд час своїх канiкул можуть перебувати у зазначених закладах за рахунок коштiв, визначених частинами першою та другою статтi 9 цього Закону.

Стаття 39-13. Забезпечення осiб iз числа дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, якi не виїжджають до мiсць органiзованого вiдпочинку в днi канiкул, а також пiд час їх хвороби

Зарахованим на повне державне утримання випускникам закладiв для дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також iншим особам iз числа дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, що стали учнями i студентами i якi не виїжджають до мiсць органiзованого вiдпочинку в днi канiкул, а також пiд час їх хвороби видаються кошти в межах установленої грошової норми на харчування й iншi побутовi потреби.

Стаття 39-14. Виключено

Стаття 40. Вiдповiдальнiсть за порушення законодавства щодо дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб iз їх числа

Особи, виннi в порушеннi законодавства щодо дiтей-сирiт та дiтей, позбавлених батькiвського пiклування, а також осiб iз їх числа, несуть вiдповiдальнiсть вiдповiдно до закону.

Прикiнцевi положення

1. Цей Закон набирає чинностi з дня його опублiкування, крiм частини третьої статтi 18, яка набирає чинностi через три роки з дня його опублiкування.

2. Закони України та iншi нормативно-правовi акти, прийнятi до набрання чинностi цим Законом, дiють у частинi, що не суперечить цьому Закону.

3. Кабiнету Мiнiстрiв України в шестимiсячний термiн з дня набрання чинностi цим Законом:

пiдготувати i подати на розгляд Верховної Ради України пропозицiї щодо приведення законiв України у вiдповiднiсть iз цим Законом;

привести свої нормативно-правовi акти у вiдповiднiсть iз цим Законом;

забезпечити прийняття нормативно-правових актiв, необхiдних для реалiзацiї цього Закону;

забезпечити приведення мiнiстерствами, iншими центральними органами виконавчої влади їх нормативно-правових актiв у вiдповiднiсть iз цим Законом.
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