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Березень, 2010 рік 
Життя - це ряд зусиль. Ми бачимо мету,
але не завжди бачимо дорогу.
В. Шкловський

Профорієнтація старшокласників
Вибір майбутньої професії - це серйозний крок, який випускники роблять на підставі інформації, отриманої з різноманітних джерел, рівня своїх знань з профілюючих предметів та власних природних здібностей. Вступ до вищого навчального закладу є для них важливим життєвим проектом, над яким майбутні абітурієнти працюють разом з вчителями та адміністрацією.   

Вибір професії - це, перш за все, ваш вибір. Обираючи професію, ви обираєте не тільки спосіб, яким ви зароблятимете на життя, але і спосіб життя. Легковажний вибір професії тільки за її зовнішніми проявами, без урахування її внутрішніх вимог, обмежень і різного роду зобов'язань - це експеримент, який може коштувати дуже дорого не тільки вам, але й оточенню. А відповідальність ляже тільки на ваші плечі.

Вибір професії виявляється, по суті, випадковим і непродуманим, і коли це стає відчутним, людина знову постає перед проблемою вибору - продовжувати "муки", поповнити ряди безробітних, чи?.. До питання про те, чи буває пізно вибирати, ми повернемося трохи пізніше, а зараз розглянемо найбільш типові "помилки вибору": 

"Романтична" або "інтелігентна" професія. На жаль, виявляється, що для успішної реалізації себе в професіях такого роду доводиться здійснювати масу рутинних, неромантичних та іноді навіть неінтелігентних дій. Зворотний бік медалі відкрився, так би мовити. Відчуття, що без нахабної самореклами ти нікому не потрібний. Образа і біль від того, що обставини не дозволяють реалізувати себе. Типовий приклад: щорічно один тільки ВДІК випускає кількадесят кінорежисерів. Імена кінорежисерів, творіння яких доходять до глядача, можна перерахувати по пальцях. Як почувається решта? Можливо, вони могли б зняти не менш талановите кіно, але ми про це не дізнаємося... 

"Модна професія". Величезний ризик того, що через деякий час спостерігатиметься надлишок зовсім не щасливих володарів цієї професії, а отже, безробіття і жорстка конкуренція. Закон маятника: різкий підйом - передвісник спаду. Фізики, інженери шістдесятих, економісти дев'яностих - досить багато похмурих прикладів нелегких доль. 

"Професія, що обіцяє "великі гроші". Виявляється, що не тільки щось обіцяє, але й вимагає чимало: скаженої працездатності, ризику, товстошкірої невразливості й готовності відмовитися від багатьох інших важливих для людини речей. Наприклад, біржові гравці мусять постійно тримати "руку на пульсі" (слухавку біля вуха), приймаючи інформацію від своїх брокерів на нью-йоркській, токійській біржі... Адже це в різних часових поясах! Передчасна сивина, захворювання серцево-судинної і нервової систем... 

"Трудові династії", або в загальному випадку "професія, як у..." . Часи і соціальні обставини, як неважко відзначити, частенько змінюються - це, так би мовити, перший сюрприз. Другий сюрприз - той факт, що немає стовідсоткових гарантій спадкоємства здібностей і схильностей, і навіть якщо хтось схожий на іншого у решті ознак, то саме у своїх професійних схильностях він може й відрізнятися. 

Постає питання, як же все таки вибрати професію, щоб потім не жаліти про свій вибір усе життя? Психологи пропонують тести і тренінги, які допомагають старшокласникам вибрати галузь для праці, залежно від психології та уподобань майбутніх абітурієнтів. 

Будь-яка професія, залежно від того, з чим має справу працівник, може бути віднесена до одного з 5 типів (за Є.А.Клімовим): техніка, знакова система, людина, художній образ, природа. Нижчеподаний тест допоможе вибрати найбільш підходящий для Вас тип. Коментарі до тесту підкажуть, які професії він включає, а також які якості потрібні від людини, що бажає їх отримати. (Відповідати ТАК/НІ)

1. Легко, без внутрішньої скутості, вступаю в спілкування з новими людьми
2. Охоче та подовгу можу що-небудь майструвати (шити, лагодити, в'язати)

3. Намагаюся прикрасити навколишнє середовище. Люди вважають, що мені це вдається

4. Постійно спостерігаю та доглядаю за рослинами й тваринами

5. Охоче та подовгу можу що-небудь підраховувати, обчислювати або креслити

6. Охоче проводжу час із однолітками або молодшими, умію їх зайняти, захопити справою або допомогти в чомусь

7. Охоче та часто допомагаю старшим по догляду за тваринами (або рослинами)

8. Звичайно я роблю мало помилок у письмових роботах

9. Зроблені моїми руками вироби викликають інтерес у товаришів та у старших
10. Старші вважають, що в мене є здібності до певної області мистецтва

11. Охоче читаю про рослинний (тваринний) світ

12. Беру активну участь у художній самодіяльності

13. Охоче читаю про устрій і роботу механізмів, машин і приладів

14. Охоче й подовгу можу розгадувати головоломки, кросворди, важкі завдання

15. Легко залагоджую конфлікти між однолітками або молодшими

16. Старші вважають, що в мене є здібності до роботи з технікою

17. Мої художні роботи схвалюють і зовсім незнайомі люди

18. Старші вважають, що я здатний працювати з рослинами і тваринами

19. Люди вважають, що мені вдається ясно викладати думки в письмовій формі

20. Майже ніколи ні з ким не сварюся

21. Результати моєї технічної творчості схвалюють незнайомі люди

22. Без особливої напруги засвоюю іноземні мови

23. Часто трапляється допомагати навіть незнайомим людям

24. Подовгу, невтомно, можу займатися музикою, малюванням тощо

25. Намагаюся поліпшити, змінити хід розвитку рослин або тварин

26. Люблю розбиратися в устрої механізмів, машин, приладів

27. Звичайно можу переконати однолітків або молодших приймати той або інший план дій

28. Охоче спостерігаю за тваринами (або розглядаю рослини)

29. Охоче читаю науково-популярну, літературно-критичну літературу, публіцистику

30. Намагаюся зрозуміти секрети майстрів мистецтва та робити як вони

Перегляньте кількість балів по кожному з типів. Психологічні типи з найбільшою кількістю позитивних балів, укажуть на самий підходящий тип професії. Незначні позитивні або негативні результати вкажуть на невідповідний для Вас тип. Зауважимо, що багато професій можна віднести відразу до декількох типів. Змішаними є професії більшості керівників, у тому числі керівників гуртків, шкільних класів.
Людина – природа
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 Професії: майстер-тваринник, зоотехнік, агроном, кінолог, лаборант хіміко-бактеріологічного аналізу тощо.

Серед професій типу "людина-природа" можна виділити професії, предмет праці яких: рослинні організми, тваринні організми, мікроорганізми. 

Це професії, пов'язані із сільським господарством, харчовою промисловістю, медициною й науковими дослідженнями (біологія, географія). Як не дивно, певний інтерес до природи (хоча, звичайно, не основний) повинні мати психолог, менеджер з туризму та готельного бізнесу. 

Зазначений розподіл не означає, звичайно, що праця людини спрямована тільки на згадані вище предмети. Рослинники, наприклад, працюють у колективі, використають різноманітну техніку, займаються питаннями економічної оцінки своєї праці. Але все-таки головний предмет уваги й турбот рослинників - рослини і їхнє середовище існування. 

З іншого боку, при виборі професії цього типу дуже важливо розібратися, як саме Ви ставитеся до природи: як до місця для відпочинку або як до майстерні, у якій Ви збираєтеся віддавати всі сили виробництву.

І ще один момент, який треба враховувати при виборі професії. Особливість біологічних об'єктів праці полягає в тому, що вони складні, мінливі (за своїми внутрішніми законами), нестандартні. І рослини, і тварини, і мікроорганізми живуть, ростуть, розвиваються, а також хворіють, гинуть. Працівникові потрібно не просто дуже багато знати про живі організми, але передбачати можливі зміни в них, які часом необоротні. Від людини потрібна ініціатива й самостійність у рішенні конкретних трудових завдань, дбайливість, далекоглядність.

Людина – техніка
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Тут головний предмет - технічні об'єкти (машини, механізми), матеріали, види енергії. 

Професії: прохідник, столяр, технік-металург, інженер-механік, архітектор, електромонтажник, радіомеханик, будівельник, збирач комп'ютерів, фахівець із телекомунікацій тощо. Звичайно, робота працівників тут спрямована не тільки на техніку, але все-таки головний предмет професійної уваги - область технічних об'єктів та їхніх властивостей. 

Для типу "людини-техніка" можна виділити професії: 

· з видобутку, обробки ґрунтів, гірських порід;

· з обробки та використання неметалічних промислових матеріалів, виробів, напівфабрикатів;

· з виробництва та обробки металу, механічної зборки, монтажу машин, приладів;

· з ремонту, налагодження, обслуговування технологічних машин, установок, транспортних засобів;

· з монтажу, ремонту будинків, споруд, конструкцій;

· зі зборки, монтажу електроустаткування, приладів, апаратів;

· з ремонту, налагодження, обслуговування електроустаткування, приладів, апаратів;

· пов'язані із застосуванням підіймальних, транспортних засобів, керування ними;

· з переробки продуктів сільського господарства.

При обробці, перетворенні, переміщенні або оцінці технічних об'єктів від працівника потрібні точність, визначеність дій. Оскільки технічні об'єкти практично завжди створюються самою людиною, у світі техніки є особливо широкі можливості для новаторства, вигадки, технічної творчості. Поряд із творчим підходом до справи в області техніки від людини потрібна висока виконавська дисципліна. 
Людина – знакові системи
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Тут головний предмет праці - умовні знаки, цифри, коди, природні або штучні мови. 

Професії: перекладач, кресляр, інженер, топограф, секретар-друкарка, програміст тощо. 

Щоб успішно працювати за професією, потрібні особливі здібності подумки поринати у світ, здавалося б, сухих позначень, відволікатися від предметних властивостей навколишнього світу й зосереджувати на відомостях, які несуть у собі ті або інші знаки. При обробці інформації у вигляді умовних знаків виникають завдання контролю, перевірки, обліку, обробки відомостей, а також створення нових знаків, знакових систем. 

Типу "люди - знакові системи" відповідають професії: 

пов'язані з оформленням документів, діловодством, аналізом текстів або їхнім перетворенням, перекодуванням;

предметами праці у яких виникають числа, кількісні співвідношення;

пов'язані з обробкою інформації у вигляді системи умовних знаків, схематичних зображень об'єктів.

Людина – художній образ
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Тут головний предмет праці - художній образ, способи його побудови. 

Професії: артист, художник, музикант, дизайнер, різьбяр по каменю, літературний працівник. 

Одна з особливостей професій типу "людина - художній образ" полягає в тому, що значна частка трудових затрат залишається прихованою від стороннього спостерігача. Більше того, нерідко докладаються спеціальні зусилля для створення ефекту легкості, невимушеності кінцевого результату праці. 

Тип "людина - художній образ" включає професії, пов'язані з такими видами діяльності: 

· образотворча;

· музична діяльність;

· літературно-художня;

· акторсько-сценічна.

Людина – людина 
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Тут головний предмет праці - люди. 

Професії: лікар, учитель, психолог, перукар, екскурсовод, менеджер, керівник художнього колективу тощо. 

Для успішної праці за професіями цього типу потрібно навчитися встановлювати й підтримувати контакти з людьми, розуміти людей, розбиратися в їхніх особливостях, а також опанувати знаннями у відповідній області виробництва, науки, мистецтва. 

Серед цього типу можна виділити професії, пов'язані з: 

· навчанням і вихованням людей, організацією дитячих колективів;

· керівництвом виробництва;

· керівництвом людьми, колективами;

· побутовим, торговельним обслуговуванням;

· інформаційним обслуговуванням;

· інформаційно-художнім обслуговуванням людей і керівництвом художніми колективами;

· медичним обслуговуванням.

· Короткий перелік якостей, які дуже важливі в роботі: 

· стійкий гарний настрій у процесі роботи з людьми;

· потреба в спілкуванні;

· здатність розуміти наміри, помисли, настрої людей;

· уміння швидко розбиратися у взаєминах людей;
уміння знаходити спільну мову з різними людьми.
Ми провели соціологічне опитування старшокласників, щодо вибору їх майбутньої професії і отримали такі результати: 

Економіки 22%;  юриспруденції 13%;  медицини (фармакології) 6%;    

психології (соціології)  11%;  педагогіки 4%;  комп'ютерних наук 12%; інженерії (проектування)4%    будівництва (архітектури) 3%

 робітничих спеціальностей 1% сфери обслуговування 6% мистецтва 12%

Перегляньте кількість балів по кожному з типів. Психологічні типи з найбільшою кількістю позитивних балів, укажуть на самий підходящий тип професії. Незначні позитивні або негативні результати вкажуть на невідповідний для Вас тип. Зауважимо, що багато професій можна віднести відразу до декількох типів. Змішаними є професії більшості керівників, у тому числі керівників гуртків, шкільних класів.Конец формы
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